

# 拉美日渐兴起汉学和中国学热潮

□新华社记者 董彬

首届拉美地区汉学家大会15日至17日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行。50多名拉美汉学家和中国学者齐聚一堂,就拉美地区汉学与中国学发展的最新成果和发展趋势进行研讨。与会学者纷纷表示,随着中国的崛起和中拉关系日益密切,拉美地区了解中国、研究中国的兴趣日渐浓厚。

“毫无疑问,汉学和中国学在拉美正受到越来越多的关注。首届拉美地区汉学家大会的举办就是一个例证。”拉丁美洲社会科学院乌拉圭分院院长安娜·加芙列拉·费尔南德斯说。

根据中国社会科学院拉丁美洲研究

所社会文化研究室主任郭存海的研究报告,拉美地区近年的中国研究发展迅速。涉华研究机构和学者明显增多,新生代研究力量整体崛起,研究议题日趋多元,成果形式多样,中国研究网络初具雏形。此外,截至今年4月,拉美地区已有47所孔子学院和6所孔子课堂。

委内瑞拉中国研究中心主任艾马拉·戈尔戴尔说,中国在当今世界扮演着重要角色,通过构建人类命运共同体、共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议为完善全球治理提供了新模式,在多个领域对拉丁美洲和加勒比地区产生积极影响。“我们需

要对此进行研究并理解中国,以便双方进行更加深入的合作。”

戈尔戴尔说,中国在70多年里经历了跨越式发展,“其发展经验值得拉美国家学习借鉴”。拉美各国可以将中国作为参考,根据各自国情构建自己的发展模式。

在阿根廷拉努斯国立大学中拉研究中心主任古斯塔沃·希拉多看来,拉中经济互补性强,双方合作存在很大共同利益空间。“中国懂得通过制定科学长远的发展规划来更好地利用资源,我认为中国在经济规划方面有很多可以传授的经验。”

阿根廷拉努斯国立大学中拉合作与联系项目负责人、阿根廷前驻华大使牛望道指出:“由于距离、文化和语言上的差异,拉美对中国仍存在很多误解和偏见。打破偏见的唯一办法就是相互交流,学术界的思想交流在其中扮演重要角色。”

首届拉美地区汉学家大会主办方之一、北京语言大学拉丁美洲研究中心主任孙新堂说:“适逢中拉命运共同体提出十周年,期待本届大会进一步巩固和完善拉美的中国研究网络,构建起完善的中拉学术共同体,为中拉命运共同体美好明天作出更大贡献。”

## 紧急人道主义物资交接仪式在喀布尔举行

新华社喀布尔7月17日电 中国政府援阿富汗首批紧急人道主义物资交接仪式16日在位于阿富汗首都喀布尔的难民事务部举行。

中国驻阿富汗大使赵星与阿富汗临时政府代理难民事务部长哈卡尼共同出席交接仪式。

赵星表示,为帮助阿富汗安置回阿富汗难民,中国政府决定向阿富汗提供紧急人道主义物资援助,首批物资已运抵喀布尔并完成交接。“相信在各方共同努力下,阿富汗人民一定能够战胜困难、重建家园。”

哈卡尼说,中国此次援助的物资对安置阿富汗境内难民意义重大,阿富汗将努力用好这批物资,将它们分发到最需要的人手中。



## 印尼雅万高铁开通运营9个月

7月17日,在印度尼西亚雅加达哈利姆站候车大厅,印尼中国高速铁路有限公司数据,雅万高铁累计发送旅客乘客与雅万高铁动车组模型合影。尼中国高速铁路有限公司数据,雅万高铁累计发送旅客已超400万人次。

当日,印尼雅万高铁正式开通运营9个月。根据印尼

□据新华社

## 世贸组织对中国贸易政策审议边会在日内瓦召开

新华社日内瓦7月16日电 世贸组织对中国贸易政策审议边会16日在瑞士日内瓦召开。边会以“从中央和地方政府层面理解中国经贸政策”为主题,旨在帮助世贸组织成员理解中国经贸政策。

来自中国宏观经济研究院、对外经济贸易大学、武汉大学、西南政法大学的专家学者和在华外资企业的代表在会议中介绍了中国实现高质量发展和高水平开放所采取的政策、措施和实践经验,并与来自世贸组织秘书处、世贸组织成员、国际组织和新闻媒体的百余名参会代表交流互动。

针对世贸组织成员对中国宏观经济和国内改革措施的关注,与会专家客观分析了中国宏观经济表现和展望,深入阐述中国在发展新质生产力、建设全国统一大市场、促进民营经济发展壮大等方面出台的新举措。为深入介绍中国进一步扩大开放的地方实践,与会专家和企业代表结合具体案例详细介绍了国家服务业扩大开放综合试点示范采取的开放措施和在优化营商环境、便利外资企业在华经营方面取得的成绩。世贸组织秘书处官员和世贸组织成员代表对会议介绍的议题表示出了极大兴趣,会议结束后仍与专家在会议

现场热烈讨论。

此次边会是中方首次在贸易政策审议前夕举办此类活动。中国常驻世贸组织代表李成钢在致辞中表示,中国在审议前夕举办配套边会,是实践世贸组织改革关于加强贸易政策审议机制的具体倡议。贸易政策审议不仅是世贸组织进行贸易政策监督和增强成员政策透明度的重要途径,更是增进理解、构建信任的重要平台,这对世贸组织有效运行至关重要。

世贸组织秘书处贸易政策审议司司长亚历山大·凯克在致辞中高度评价中方在本次贸易政策审议筹备工作中的积极开放态度,充分肯定中方举办边会对世贸组织成员深入了解中国经贸政策、增进理解的促进作用,称赞中方是首个主动践行贸易政策审议机制改革成果的世贸组织成员,对推动世贸组织成员参与贸易政策审议和深度互动交流发挥了重要作用。

贸易政策审议是与规则谈判、争端解决并列的世贸组织三大功能之一,成员之间相互就贸易政策提出问题、表达关注,是成员相互了解经贸政策走向和承诺执行情况的重要透明度机制。按照审议规则,贸易额排名全球前四位的成员每两年接受一次审议。

## 埃及和法国总统通电话讨论加沙停火问题

新华社开罗7月16日电 埃及总统塞西16日与法国总统马克龙通电话,双方着重讨论了促成加沙地带停火等问题。两位领导人重申,需要推进落实“两国方案”,这是实现该地区持久安全与稳定的最佳途径。

埃及总统府当日发表声明说,塞西在通话中回顾了埃及为促成立即停火、交换被扣押人员而正在进行的调解努力,并强调要“联合国际力量”以促成调解、向被围困的加沙地带人民提供足够人道主义援助。

声明还说,两国总统一致认为,加强国际合作对防止冲突扩大以及该地区陷入新的冲突循环具有重要意义。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)进行了多轮谈判。自去年11月双方达成短暂停火并换取部分被扣押人员获释之后再无新进展。上周,在美国的参与下,埃及和卡塔尔主持了新一轮谈判,旨在促成以色列和哈马斯达成停火协议和交换在押人员协议,但进展甚微。

## 亚行上调亚太发展中经济体经济增长预期

新华社马尼拉7月17日电 亚洲开发银行17日发布《2024年亚洲发展展望》补充报告,将亚太地区发展中经济体2024年经济增长预期从4.9%上调至5.0%。

报告说,由于内部需求和出口增长表现良好,亚太发展中经济体经济增长在今年第一季度明显加快。

报告预测,东亚地区和东南亚地区经济今年均将增长4.6%,太平洋岛国地区增长3.3%,南亚地区增长6.3%,中亚和高加索部分地区增长4.5%。

报告说,美国等发达经济体的利率水平将继续影响亚太地区经济前景。另外,美国大选结果的不确定性、严峻的地缘政治紧张局势、贸易分裂等诸多因素也将影响该地区经济增长。报告预计,明年亚太地区发展中经济体经济增速为4.9%。

亚洲开发银行是聚焦亚太地区发展的多边开发银行,成立于1966年,总部设在菲律宾首都马尼拉。《亚洲发展展望》是亚行的年度旗舰经济报告,对亚太地区经济发展作出预测。

## 法国总统马克龙批准总理阿塔爾辞职请求

新华社巴黎7月16日电 法国总统府16日发布公告,总统马克龙当天批准总理阿塔爾的辞职请求,并要求阿塔爾政府在新政府成立前继续处理日常政务。

法国宪法和法律对总统任命总理在时间上没有相关规定。总统府公告呼吁各主流党派合作建立联盟,以

尽快结束过渡期。马克龙此前曾在公开信中呼吁主流党派展开对话,并表示他将在主流共识基础上任命新总理。

本月7日,法国举行国民议会选举第二轮投票。根据法国的政治传统,国民议会选举后,无论选举结果如何,总理都会向总统提交

辞呈。8日,阿塔爾向马克龙递交辞呈,但被要求暂时留任,“以确保国家稳定”。

法国新一届国民议会定于本月18日举行首次全会,并将选出新的议长。阿塔爾请辞获准后,阿塔爾政府中当选议员的成员可以同时担任国民议会履职。阿塔爾本人也当选了议员。

## 俄乌各向对方移交95名被扣押军方人员

新华社莫斯科7月17日电 俄罗斯国防部17日宣布,俄罗斯和乌克兰当天各向对方移交95名被扣押人员。

俄国防部在社交媒体上说,经过谈判,95名被扣押俄军人员从乌方控制

区返回。作为交换,俄方向乌方移交95名乌军人员。获释俄军人员将被送往莫斯科接受治疗。

乌克兰总统泽连斯基17日也在社交媒体上发文说,当天有95名被扣押

乌军人员从俄方获释。

2022年3月以来,俄乌多次交换被扣押人员。据乌方负责协调被扣押人员事务部门提供的最新数据,乌方截至目前共有3405人获释。

## 哥伦比亚政府终止与反政府武装停火协议

新华社墨西哥城7月16日电 波哥大消息:哥伦比亚国防部长贝拉斯克斯16日宣布,哥政府终止与反政府武装组织“中央参谋部”部分派别的停火协议。

贝拉斯克斯当天在新闻发布会上说,“中央参谋部”一个派别近几个月来违反停火协议,采取“恐怖行动”,袭击军队和平民。他已向军队下达命令,向

“中央参谋部”这一派别全力展开进攻行动。他同时表示,哥政府与该组织中支持和谈的派别继续保持停火三个月。

“中央参谋部”是原哥伦比亚最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”的最大分支。“哥伦比亚革命武装力量”2016年与政府签署和平协议,并于2017年正式成立政党。但其部分成员反对并另立分支,其中包括“中央参谋部”。

哥伦比亚政府去年10月与“中央参谋部”签署为期三个月的停火协议,今年1月把协议时效延长至7月15日。今年以来,“中央参谋部”在哥西南部纳里尼奥省、考卡省和考卡山谷省不断发起袭击活动,造成多名士兵、警察和平民死亡。3月17日,哥政府宣布在上述3省中止与“中央参谋部”的停火协议,重启清剿行动。

## 遗失声明

● 遗失安顺市黄果树风景名胜区荟鲜酒楼贵州省小餐饮登记证(证号:黔餐证字049110164),声明作废。

## 注销公告

普定县猫洞乡喜洋洋幼儿园(统一社会信用代码:5252042231439652XW)拟向登记管理部门申请注销,已成立清算组,请债权人在公告之日起45日内,向清算组申报债权登记,逾期视为放弃权利,将按相关程序办理注销手续。

联系人:张红丽(18334023109)  
特此公告

普定县猫洞乡喜洋洋幼儿园  
2024年7月17日

## 安顺市自然资源局关于《虹山湖及金钟山片区控制性详细规划(2024修改)》批前公示

《虹山湖及金钟山片区控制性详细规划(2024修改)》已组织编制完成,根据《中华人民共和国城乡规划法》、《安顺市控制性详细规划变更管理试行办法》等相关要求,现将规划方案主要内容予以公示,广泛征求意见。

如对公示内容有异议或要求听证的,请于2024年8月16日前以书面形式提交至安顺市自然资源局法规科,并附相关身份及利害关系人证明,公示期满,我局

将根据公示情况依法依规按程序审批。  
公示时间:2024年7月18日—2024年8月16日,30天  
联系电话:0851-33524308  
监督电话:12345  
详情请登录安顺市自然资源局网站查询(网址:http://zrzyjanshun.gov.cn)  
2024年7月18日

## 贵州能源集团关岭自治县沙营镇新型共享储能电站迁坟公告

尊敬的广大村民朋友们:

因贵州能源集团电力投资有限公司关岭自治县沙营镇新型共享储能电站项目建设需要,拟对以下规划控制区内的土地依法实施征收,该区域内所有坟墓需迁出,现将相关事宜告知如下:

- 一、迁坟范围  
关岭自治县沙营镇前进村甘寨二组杜仲林。
- 二、迁坟时限  
已完成土地测量区域内所有的坟墓自公告之日起至2024年08月01日前坟主及亲属将其迁出。
- 三、迁坟要求  
1、自本公告发布之日起,请以上区域范围的坟主及其亲属尽快

与关岭县沙营镇前进村委会联系,办理迁坟事宜。

2、以上范围内的坟主及其亲属在规定的时间内必须将坟迁出,逾期未迁出的视为无主坟,将由相关单位统一进行迁出。

3、如有疑问,可直接拨打联系电话。我们将在第一时间回复您。联系人:周正炜,电话号码:15121304338,沙营镇党政办:085137843074。  
给您带来不便,敬请谅解!

特此公告

公示期:2024年07月17日至2024年08月01日  
关岭自治县沙营镇人民政府  
2024年7月16日